

# Советское

ОСНОВАНА  
В 1936  
ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 110 (7740)

ЧЕТВЕРГ

16

СЕНТЯБРЯ

Цена 5 руб.

# ПРИАНГАРЬЕ

## Новости

### ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

14 сентября глава администрации В. Е. Говорский провел совещание по поводу строительства дороги Тагары — Таежный и ЛЗП Тагара — Таежный. Учрежденеие К-100 передает документацию заказчикам: по дороге ЛЗП — дирекция строящейся БоЕС, по ЛЗП — предприятию Северо-Восточные электрические сети. Подрядчик выступает «Кодал» и «Стройдаль».

### НАЗНАЧЕН ЗАМЕСТИТЕЛЕМ

Долго пустовало место заместителя главы администрации района по экономическим вопросам. Но месяц назад на эту должность был назначен Николай Васильевич Перевинин, бывший до этого начальником финансового отдела ПСЭФ «Богучанэстстрой».

### ОБСУЖДАЮТСЯ ПРОЕКТЫ КОНСТИТУЦИИ

Председатель районного Совета И. А. Заборцев и глава администрации района В. Е. Говорский прияли участие в работе координационного совещания, что прошло 9 сентября в Красноярске.

Собравшимся предложили обсудить два проекта Конституции, подготовленные конституционной комиссией съезда народных депутатов. В результате прений решили, что этот проект можно вынести на рассмотрение сессии краевого Совета.

### В ПОВЕСТКЕ ДНЯ...

Насегодня назначено очередное заседание малого Совета народных депутатов райсовета. Предварительно в повестку дня внесены вопросы: об использовании кредитных ресурсов; об установлении оплаты жилья и коммунальных услуг; об освобождении от налогов и т. д.

Позже мы сообщим о решениях малого Совета по этим и другим вопросам.

### ОТКАЗАЛИ

10 сентября в Тагаре прошла сессия сельского Совета народных депутатов. Обсуждалось представление прокурора о согласие о возбуждении уголовного дела против депутата сельского Совета, начальника ИТК-13 В. З. Симхакова. Но депутаты, после прений, отверти отказом. Не согласились они и на понижение в должности депутата.

### СОЛНЫШКО, ЗАДЕРЖИСЬ!

Сейчас главная проблема для администрации Тагары — ремонт кочегарки, которая отапливает стояк объектов: детсад, школу, клуб, больницу, сельсовет, магазин. Устаревшее оборудование нуждается в замене. На дниках в работе приступила бригада «Сантехмонтаж». Ожидается, что закончит она к 25 сентября.

На дворе похолодало...

♦ СПРАШИВАЛИ?  
ОТВЕЧАЕМ.

### Нет доплат

Уважаемая редакция! Всякое терпение уже кончилось, и потому решила написать: надеюсь, что поможете, напечатав мою заметку в газете «Советское Приангарье».

Дело в том, что по положению, если человеку много лет, если он преклонного возраста, должны производить доплату по уходу за ним. Но эти доплаты мы не получили, все только обещают. Наверное, ждут, когда умру (меньше 90 лет). Но я еще живая.

Е. КОЛПАКОВА.

п. Ново-Болтурино.

ОТ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО  
ОТДЕЛА РЕДАКЦИИ.

К своему письму Елена Алексеевна приложила письмо инспектора районного отдела социального обеспечения М. А. Ведо, в котором говорится:

«Кежемский район сообщает, что надбавка по уходу Вам сделана и отправлена в краисоцбес, так как выплаты идет из г. Красноярска. В январе-феврале придет и доплата и выплата».

В разъяснениями мы обратились в районный отдел социального обеспечения. Инспектор Надежда Николаевна ПОГРЕБНИКОВА, рассказав все необходимые документы, сказала следующее:

— На 1 мая текущего года размер пенсии Е. А. Колпаковой за скромолетний стаж работы составил 12 671 рубль. Плюс надбавки: по уходу — 7039 рублей и за годы войны — 4061 рубль. Итого — 23 772 рубля. С 1 августа эта сумма умножается на коэффициент 1,8 и составляет 42 790 рублей.

С мая прошлого года по май нынешнего доплата сделана и должна быть переслана из Красноярска —

3266 рублей. Эти деньги Колпакова получила.

Согласно нашим ведомостям-спискам все необходимые выплаты Елене Алексеевне из краевого центра производятся.

### Какой положен отпуск?

Уважаемая газета «Советское Приангарье»! Просим дать ответ на вопрос: «Какой продолжительностью отпуск у рабочих лесозаготовительной организации? Когда мы работали в ОИК-3, то отпуск был 48 рабочих дней. Т. е. 24 дня основного, 12 дней за стаж, 12 дней за временные условия труда (трактористы). Сейчас Недорогуровским ЛЗП отпуск — 36 рабочих дней. За времести дни отдел кадров не добавляет. Правильно ли поступают наша администрация?

Работа Недорогуровского ЛЗП: трактористы, вальщики, шофера на вывозке леса и женщины, работающие в селе.

ОТ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО  
ОТДЕЛА РЕДАКЦИИ.

Из информации, которая сообщается в письме, нельзя сделать какой-то однозначный вывод и дать авторам письма исчерпывающий ответ.

Коллектив ранее относился к Министерству внутренних дел, теперь это акционерное общество, и поэтому изменения в порядке предоставления отпусков вполне вероятно и возможны. По мнению юристов, он должен регулироваться специальными положениями, единными тарифно-квалификационным справочником.

Вопросы подобного плана решаются на месте, где можно учесть все обстоятельства, комиссий по трудовым спорам. За рабочими остается право отстаивать свои интересы в народном суде.

### ♦ НАВСТРЕЧУ ГОДУ СЕМЬИ

## Единство и благожелательность — наше спасение

НЕТ СОМНЕНИЙ, что ядром общества является семья. В ней человек рождается, в ней формируется. Даже государство может претерпеть различные катаклизмы, но если семья остается устойчивой, то общество будет жить, относительно благополучно. Поэтому совсем неслучайно Генеральная Ассамблея ООН своей резолюцией от 18.12.88 г., провозгласила 1994 г. Международным годом семьи.

В соответствии с рекомендациями ООН вышло специальное распоряжение президента, которым создал национальный Совет по вопросам семьи, молодежи и спорта. На дниках в работе приступила бригада «Сантехмонтаж». Ожидается, что закончит она к 25 сентября.

Соответствующее распоряжение

В планах администрации в Кодинске открыть районный дом младоты. К сожалению, в этом есть большая нужда. Соответствующее распоряжение

помощью вслед за открытием любого общества является края. Чтобы не превратить дом в кампанию-однодневки отдельной администрации сегодня тоже разрабатывают и реализуют большую программу по оказанию помощи семье. Выделяются такие важные аспекты как: социальная поддержка семьи, вопросы здоровья, воспитания и образования в семье, кроме того, в мероприятиях будет не только организационные, но и информационно-пропагандистские, культурные мероприятия.

В Кодинске открыть районный дом младоты. К сожалению, в этом есть большая нужда. Соответствующее распоряжение

новое беспокойство явилось в области образования. Школы с особым вниманием стали избавляться от нерадивых учеников, и многие ребята в условиях трудного устройства на работу выбираются просто на улицу. Здесь требуется продуманность и создание целой системы, дающей возможность продолжать подобным ребятам не только образование, но и получить первоначальную специальность. Соответствующие отдельные администрации в поисках решения этой проблемы видят выход в соединении возможностей профтехобразования и школ. Изучаются возможности открытия филиалами в крупных поселках района. Важно, чтобы дети побывали под опекой взрослых. Кстати, в этом плане многое сделал коллектива Задедеевской школы, благодаря инициативе и напористости педагогов-организаторов Руфины Леонидовны и Александра Николаевича Нургалиевых. Значительную помощь материальную поддерку, прозвив дальневидность, окончил бывший директор села «Задедеевский» Михаил Афанасьевич Черепанов. Он закупил оборудование для автокласса, приобрел трактор, выделил земельный участок. Сейчас на этой базе обучается около 25 человек, не только из своего поселка, но

(Окончание на 3-й стр.).

**В**ОТ И опять она встретилась мне. Если в прошлый раз это была веселая торговка (кажется, сладкой ватой), то сегодня — одинокая прохладная, странница, молодая, симпатичная, с распущенными русыми волосами. И совсем невозможно представить, что у этой 24-летней женщины есть четверо малых детей, которые живут уже почти два месяца в больнице, а ее это и не беспокоит. Невероятно, но в это приходится поверить, я ведь сама была там, на квартире, 26 июня, вместе с комиссии, когда забирали в больницу ее детей. Представьте себе двухкомнатную квартиру в городском доме. Нас встретила бабушка, которая вырастила Светлану (Она переехала сюда из Просткиной). Бабушка сейчас слепая, она плачала, рассказывая про внучку и ее мужа — типов, которых, предают вещи. Было ее бросают детей. Сейчас муки внучки нет — посуды. Пока она нам это рассказывала, мы рассматривали квартиру; кругом кучи грязного детского белья, на диване спала двухлетняя девочка, а в коридоре по полу ползали совершенно голые семимесячные пациентки. На кухне так же грязно, мусорно, работал пустой холодильник, в шкафу та же унылая пустота — ни кружинки, ни вермишельники. И лишь в кастриоле на плите немногой манной каши... Уже на улице мы отыскали старших детей — девочку 5-ти и мальчика 6-ти лет. На вопрос: что если сегодня — ответили кратко: «Хлеб и чай». «Где мама?» «А где-то блудит...»

Впрочем, с мамой мне пришлось встретиться в тот же день. Вид у нее не алкаши, не опустившейся, а вполне нормальная, симпатичная женщина. От чего, честно сказать, и стало страшно, и моя расспросы в конце концов создали такую безнадежность, что уже возникло больше никаких вопросов. На все у нее был увереный от-

случай. Санитарка повела троих старших детей прогулаться, и увидели они маму, торгующую хариусом. Дети ее окликнули: «Мама, мама!». А той хоть бы что. Не нужны маме ее дети. Пришли к бабушке, та их погладила, поговорила, убедилась, что с ними все в порядке. И те повидались с родным человеком и вернулись обратно в больницу. Скоро истечет два месяца — предупредительный срок, который определила Светлане под угрозой лишения материнских прав. Что же будет дальше с этими ребятишками?

Хотя скорее всего его ждет та же судьба, что и детям, которые сейчас живут в больнице, в основном, кстати, здоровые и нормальные. Такого, по-жалуй, в больнице еще не бывало. Ну, появлялись регулярно то один, то другой «сын полка», но чтобы сразу девять человек! из 23 всего лежащих в отделении (а оно рассчитано на 20 человек) — такое впервые.

Девятимесячная девочка поступила 20 августа — позвонили соседи, что малышка одна дома, мать где-то пьянствует. Это, кстати, уже во второй раз. В тот, первый, раз мать была в вытрезвительне, и когда пришла в больницу за дочкой, ей сказали, что есть желающие удочерить девочку, но мать отказалась: «У меня все есть для нее». Но прошло время, и вновь ребенок в больнице — уже с выраженным рахитом.

Также второй раз, также по звонку соседей попали трое ребятишек из одной семьи — 4, 3 лет и двухмесячный. И вновь — мама гуляет.

Все дети не получали нормального, полноценного, а главное — регулярного питания, поэтому они отстают в развитии — один в два года едят, размазывая по лицу каши; другой, с рахитическим животом, не может сидеть; третий... и т. д. и т. п. Деять детей, из них четверо — до года. И это на одну медсестру и одну нянечку. Помимо больных детей. За всеми уход нужен, пеленки стирать прачечная не принимает, приходится самим. А у старшего мальчика страсть такая: все раскрывать, разобрать, что поддается. Неудивительно поэтому, что появилось коллективное заявление всех медсестер об уходе с работы, потому что «мы не думали, что нам придется быть на-

нечками...» Все медсестры — опытные, коллектив уже сработался, и никто никому не хочется. Администрация больницы пообещала найти выход и нашла пока такой: вот уже дней десет, отдельный работает няня-воспитатель, специализирующаяся с такими детьми, правда, находится она здесь с 8 до 19 часов, а вечером и ночью заботы, а они с малышами частенько возникают и в это время, ложатся на все тех же медработников.

**И**ЩУТ выход и в других инстанциях. Теред местными властями вслед за вопросом об открытии детского учреждения, куда бы поместили подобных детей. А также, как думает Надежда Тихоновна Зимбулатова — инспектор по охране прав детства, туда можно было бы определить детей в случае, когда мать, например, в больнице или устроится на работу и т. д. Необходимость в подобном приюте диктуется жизнью. Растет печальная статистика. Сорок четырех ребенка в районе находятся под опекунством, из них половина — круглые сироты (нет в живых родителей или сидят в заключении). Участились случаи убийства мужьями своих жен — в этом году было уже три таких убийства. И сразу 8 ребятишкам остались сиротами, и только один был усыновлен, остальные находятся под опекой.

«Параллличом общества» называет Надежда Тихоновна наше сегодняшнее время. Сокращение рабочих мест на производстве, возвышение цен, жить стало многим тяжело, а кому-то невыносимо. Сильный выстой, будет, не упав на других, искать выход, пойдет на всякую работу, лишь бы дети были сытые и обутые. Слабый же сломается, поддается течению, упадет в разгул — так легче, так проще, пролепит все пропадом. И пишет мама отказанное заявление: заберите моего 12-летнего сына, я не могу его прокормить...

Больно наше общество, и эта болезнь налицо — пьянствуют мамы, беспризорны дети. Надежда Тихоновна Зимбулатова не сторонница лишения материнских прав — практика показывает, что дети, определенные в таких случаях в детские дома, сбегают оттуда и возвращаются к своим опустившимся, но — матери.

И все равно — принят нужен, проблема рассматривается, необходимы немалые денежные средства. А что будет с этими детьми, что находятся в больнице — пока неизвестно. Может, они обретут новые семьи (в желающие есть — 13 семей стоят на очереди на усыновление), и может быть, там они найдут и ласку, и заботу, и любовь...

Может быть — кто знает...

И. БРАЛКОВА.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

вет. Мне было невложко ее спрашивать — ведь вторглись в чужую жизнь, а ей было все ловко, все удобно, во всяком случае, так казалось;

— Почему дома не бывает?

— Ищу работу...

— Мы не могли младшего найти чистую одежду...

— Так ведь всю неделю не было горячей воды, и машина сломалась...

— А за ушками у него корости...

— Так расцерапливает он сам себе ногтями...

И бесполезно было говорить, что воду можно подогреть, а за ушами надо вовремя мыть и смазывать кремом. Бесполезно. Уходя, я все же посоветовала ей пойти сразу в больницу, отнести детям одежду. «Конечно, конечно», — кивнула мне словохоливая хозяйка,

Но ни в тот день, ни на следующий, ни через месяц она этого не сделала. Нет детей — и надо. Ей до них и дела нет. Зато есть дело чужим людям, которых их и помыли, и подстригли, и накормили. Первые дни в детском отделении больницы ребятишки отъедались — ели все подряд. Малыш стал крепеньким, ладым. Ребятишки постарше с готовностью общались. Оживились, когда я спросила, давно ли они ели сладкое. «Нам баба Валя покупала и ербус, и мороженое», — и такая радость была на их лицах! Мне рассказали медработники про тут



**А**В ДЕТСКОМ отделении не только они одни такие. Нынче «эпидемия» алкоголизма у женщин, которая, сожалею, не лишает их возможности рожать, хоронить, если физически возможно. Семинесческие нормальные дети, а если уже нет? И пополнится наше общество еще не одним неполноценным человеком...

7 августа родилась девочка, которой врачи, в истории болезни записали: болезнь Дауна. Мама ее сбежала из роддома, оставив записку: «Я добровольно отказываюсь от своего ребенка». Девочка лежит пока тоже в детском отделении, здесь ее назвали Варей. Вряд ли, конечно, кто ее удочерит, да с таким заболеванием и предлагать не будут. Как выяснилось, ее судьба — дом ребенка.

Это меня интересуют детали, обстоятельства, а доктора, заведующего детским отделением Сергея Васильевича Родыгина, уже нет. Становится привычной та неблагополучная картина с алкоголиками-матерями, что складывается сейчас у нас. «Вот недавно», — рассказывает он, — «одна такая алкашка родила в срок вполне выношенного ребенка весом 1600 граммов с алкогольной фетопатией — нарушением внутриутробного развития. Она тоже думала оставить его, но поскольку никто горячего желания не высказал взять ребенка, она все же ушла с ним».



## НАВСТРЕЧУ ГОДУ СЕМЬИ

## Единство и благожелательность — наше спасение

[Окончание.  
Начало на 1-й стр.].

и из Кединска, Хребтого, Прискино. Они приобретут специальности механизаторов-фермеров с изучением дисциплин по финансам, документообороту, агрономии, животноводству. Но и срочно необходим колесный трактор. Вот бы еще нашлись помощники, люди и помогли.

Думаю, большая работа предстоит учреждениям культуры, информационным средствам, чтобы привлечь внимание общественности к проблемам семьи. Повысить таким образом моральные стимулы, Приангарье.

воздорож общехристианские моральные начала к воспитанию детей, раскрыть благородство извечного человеческого долга.

Хорошо, если наша газета сможет рассказать не только о сложностях, обутивающих семью, но и как разрешаются эти сложности в крепких семьях. Может, мы увидим праздники, вечера, конкурсы, различные выставки, посвященные этой теме. Вероятно, администрации в ближайшее время объявят конкурс на лучшую публикацию о семье.

Почти в каждой семье есть щи, особенно подготовки к празднику. И мы многое делаем для облегчения их жизни, но в связи с приближением 1 октября — Международного дня пожилых людей — хотелось бы напомнить о необходимости внимания к ним. Пусть особая теплота в этот день будет не только в их семьях. Пусть институт заботы станут предпринимать, которым отдалико единые совместные усилия помогут нам дожить до светлых времен.

Г. РАДАЕВ, председатель комитета соц. защиты администрации района.

## СКАНДАЛ В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

## „Дыхание за спиной ящаю со всех сторон“, —

говорит прокурор Москвы Геннадий Пономарев, беседуя с обозревателем «ЛГ» Александром Бориным

**A. Борин.** Изучив материалы, переданные вам Межведомственной комиссией в пятницу, 3 сентября, вы примили решение возбудить уголовное дело. Не могли бы вы прокомментировать этот шаг?

**Г. Пономарев.** Какие материалы, предоставленные вами, выступили в понимании? Уставы, договоры, платежные поручения, магнитофоны запись разговоров. Все это в основном на английском и немецком языках. Согласно, сообщению о подготовке кадровым или совершенном преступлении в них вроде бы не содержится. За одним, пожалуй, исключением: прямого заявления о покушении на жизнь члена комиссии Макарова, что обосновывалось записью телефонного разговора. Но тем не менее мы посмотрели, а не проглядывают ли здесь все-таки какие-либо и другие действия, которые могут быть противоправными? И с сентября мы приняли решение: по материалам, относящимся к «Агрехиму», к фирмам, созданным с его участием, возбудить уголовное дело по признакам части 1 статьи 170 УК России: «злоупотребление властью или служебным положением», если оно совершено из корыстной или иной личной заинтересованности...» Счета «Агрехима» переведались государственным ведомством средств различным фирмам, судьбы же этих средств сейчас неизвестны. А сам факт перевода государственных средств в коммерческие структуры на неясные цели уже дает нам основание для возбуждения дела. Вы знаете, что в ряде устных выступлений прозвучали серьезные обви-

нения в адрес некоторых должностных лиц. Если сигналы подтверждаются — предъявим им обвинение. Нет — тогда придется идти в обратную сторону и выходить на тех, кто эти обвинения бросил. Помимо, нет ли в них действия, того, что предусматривает Уголовный кодекс, то есть клеветы, заведомо ложного доноса, злоупотребление служебным положением.

**А. Б.** Насколько я понимаю, один из главных вопросов: подлинна ли подпись Рукого на представленном вами трастовом договоре? Возможна ли такая экспертиза по ксерокопии?

**Г. П.** Я думаю, все-таки необходим подлинный документ. Надо убедиться, существует ли он вообще в природе. Если да, то провести не только графологическую, проверко-вещественную, но и техническую экспертизы. Известно, что сегодня подпись с одного документа можно четко, грамотно перенести на другой документ. Документ будет подложный, а подпись — действительная. Я рассуждаю сейчас, конечно, теоретически. Мы все это обязаны тщательно проверить. Вопрос о подписи Рукого, разумеется, среди главных, однако я не назвал бы его самым главным. Говорят, вице-президент имеет счет в Швейцарском банке, подписал трастовый договор, подтверждаящий этот счет и наличие на нем каких-то сбережений, вкладов. Мне представляется, что наличие счета, наличие сбережений, наличие трастового договора — все это еще только вопросы этики. Вот если есть счет, которым владеет, распоряжается вице-президент, и на

этот счет находятся средства, добывавшиеся преступным путем, путем злоупотребления — тогда другое дело.

**А. Б.** Вы уже нашли пути, которые позволили бы нам получить подлинный трастовый договор и другие необходимые документы?

**Г. П.** Я думаю, это будет непросто. Нам известно сейчас, что основной поставщик того, что называют документами (заметьте, я оговорился), — это Якубовский. В Россию он привел отказаться. Видимо, состоится с ним встреча на границе.

**А. Б.** В печати сообщалось, что по факту вы ему задали несколько вопросов, на часть из них он ответил. Вы его спрашивали, где находятся сейчас подлинные документы?

**Г. П.** Нет. Мы ему задали вопросы по факту его телефонного разговора с Генеральным прокурором, в котором вроде бы звучали фразы о возможном покушении на Макарова. Раз мы уже выходили на решение о возбуждении уголовного дела, то по другим обстоятельствам мы не сочли нужным вести с ним факсимильные переговоры.

**А. Б.** Насколько свободны вы в своих действиях? Не ощущаете ли вы на спине дыхания Генеральной прокуратуры?

**Г. П.** Дыхание на спине я ощущаю со всех сторон. От Генеральной прокуратуры не более, чем от других.

**А. Б.** Я понимаю, как трудно говорить сейчас о возможных сроках следствия. И все-таки сколько оно может продлиться? Месяцы, годы?

**Г. П.** Я не допускаю для себя измерения в годах, и сделав все возможное, чтобы четко определить предмет исследования и границы нашего поиска. Вы ведь отлично знаете: чем дальше растягивается следствие, тем оно шире, безбрежнее, тем больше шансов, что закроется оно архивной полкой. Думаю, мы не допустим, чтобы дело завяло. Оно должно быть расследовано до конца.

той же просьбой: захвати нашим посыпочки.

Все посыпочки в сумку все же не вошли, пришлось кое-что в сетку положить. Поглядела Валентина Петровна на поклажу, вздохнула и потопала к остановке. Раз пятьнадцать по пути останавливались, приоткрывали юные сумочки, рук, затем вновь брали сумку, возвращались вперед.

КОГДА самолет приземлился в селе, Николай увидел вспыхивающую из самолета мать и лишь помотал головой.

— Опять нагружалась. Сколько раз говорили: не набирай ничего, не голодом десь сику — не слушается.

— Здравствуй, сынок, — поняв его укоризненный взгляд, виновато начала мать, — тут вот надо подарки разнести. Да не вори на меня, что не жалею себя — сейчас я тащила, а завтра вдруг тебе придется что-нибудь отдавать с людьми.

Когда посыпки были вручены арестатам, сумка заметно полегчала и вновь приняла свой прежний вид: из круглой она стала почти плоской.

— Чего, сынок, от тебя я поеду пустой, разве что сметану до помидоров возьму, — ворковала Валентина Петровна.

А Николай ухмыльялся: в обратную сторону теперь полетят посыпки, не быть сумке матери пустой.

Г. БРЮХАНОВА.

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

## ОСЕНЬ — ПОРА ВЫСТАВОК

В Братске в августе состоялась международная выставка-ярмарка «Жилище-93». Одна из задач ее — изучение спроса на продукцию для жилищного строительства. Результаты были разные. Так, комбинат «Клерезбетон» продал на 5 миллионов керамических изделий, он же получил заказы из Приморья на поставку 6-этажного дома с квартирами в 2-х уровнях и 10 коттеджей. Задача москвичей, а также — Нижнеудинск и Иркутск.

Принимались заявки и от частных лиц.

Среди представленных экспонатов интерес вызвали сантехнические изделия из полимербетона (ТОО «Иркутскгражданстрой»).

28 сентября пройдет подобная областная ярмарка в Иркутске.

В Красноярске с 29 сентября по 2 октября во Дворце спорта «Кенисей» пройдет ярмарка-выставка-продажа «Вычислительная техника и информатика в бытовой электронике». Уже поступили заявки от различных предприятий России на участие в ярмарке. В первую очередь от тех, кто хотел бы «застолбить» наибольшее место в самом окошке, на втором этапе Дворца спорта. За кистью под солнцем уже толкутся представители российско-американской корпорации «Форекс», нижегородской фирмы «Гверц» и других.

Фирмы из Нижнего Новгорода, ПО «Протон» из Орла, АО «Дальприбор» из Владивостока, ПП «Веста» из Кирова, которое представляет знаменитые свои стиральные машины «Вятка». Из Красноярских — АО «Геологсбизи», Сибирская инженерная компания, «Сибтяжмаш».

Компьютеры, телевизоры, радиоприемники, электропечи, кухонные комбайны и многое другое можно будет приобрести в оптом и в розницу.

## НОВЫЙ ИНСТИТУТ

В Красноярске создается Институт города — первый в России. Директором стал доктор архитектуры профессор В. И. Крушинский. После заключения контракта с главой администрации города директор приступит к набору специалистов в свой Институт.

## РЕКЛАМА

Акционерному обществу «СТРИМ» требуются квалифицированные работники для изготовления и отправки пиломатериалов (возможности женщины и юноши). Зарплата до 150 тыс. руб.;

— машинисты бульдозеров Т-170, Т-130. Зарплата до 250 тыс. руб.;

— машинисты ЛТ-72. Зарплата до 250 тыс. руб.;

— машинисты Т-4, Т-6. Зарплата до 250 тыс. руб.;

— операторы ЛТ-72, ЛТ-65. Оплата по договоренности.

Обращаться в отдел кадров по телефону: 2-26-43.

(293)

## Сумка

## ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ

**Р**ЕШИЛА тетка Валентина слетать из города к сыну в Паново. Стала собираться в дорогу.

Ну что ему отвезти, думала она. Вроде одет, обут Николай, с продуктами у него всегда порядок, да и много ли одному надо. Кабы с женой жил, да детишки были, тогда разговоров бы.

Рассуждала так-то Валентина Петровна, а сама в который уже раз поглядывала на старенький кошелек, обрамленный на что может хватить ее финансов. Взяла все же в тогоровавших на улице колбасы-варенки с поплавчиками, в кюске папирос и пару банок пива. Увидела носки (по 500 рублей пар) и тоже взяла — пригодятся, старые перешлиppingа, а новые на выхօ хотят будут. Когда сложила все покупки и свою одежду в сумку — она была лишь наполовину заполненной.

Вот и ладно, решила тетка Валентина. Да остановлюсь датчани, до самолета тоже в Паново Коля встретит. Хорошо, что груз немножко, то руки болят, к погоде ноги тоже мочи нет.

Только успела так, подумать — звонок в дверь. На пороге возникла соседка по площадке Наталья.

Тетя Валя, ты летиши-таки завтра или нет? — и не дождавшись ответа, сунул пакет с чесноком. — Уезди мимо, на засолку просили пристать.

Положила Валентина Петровна чес-

нок в сумку и пошла в соседний подъезд к подруге чаю выпить до поговорить. Когда чаепитие близилось к завершению, подруга обратилась с просьбой взять от нее гостинец вчера. — Сумка у тебя не тяжела? — поинтересовалась она, — Дотащиши или помочь? Но гостья от помощи отказалась. Придя домой, она нашла виснутое в дверь записку «Зайди к нам» и почерком узнала, что написал ее земляк, на одной улице в деревне жили. Не заходил в квартиру, поднявшись на лифте на последний этаж, где его квартира. Да он тоже от дядя, от которого передал в деревню кое-что. Это была кипификация, на которой лежала замочка к мотыжинки.

Нашла местечко в своей сумке пакет Валентина и гостинцу, и запчасти, только сумка уже стала круглой и увеличившейся.

Дотащила, опять рассуждала женщина. Буду почеси отধыхать.

Ни свет ни заря еще двое односельчан заглянули в ее квартиру все с

## ◆ СОВЕТУЕМ

*Еще раз о ванне*

**Горячую ванну** (около 40°C) можно принимать, если ты абсолютно уверен в отличном состоянии своего сердца и сосудов, после нее нужно обязательно ополоснуться прохладной водой. Челюсть находится в горячей ванне больше 10 минут, а в теплой — больше 15-20 минут.

**Обычная гигиеническая ванна должна иметь температуру тела** (около 37°C), тогда она действует на нервную систему успокаивающе и способствует крепкому сну. Поэтому лучше всего принимать ванну перед сном. Если же ты принимашь ванну днем, помни, что сразу после нее нельзя включаться в бурную деятельность, нужно хотя бы четверть часа отдохнуть в полном покое. Правильная поза в ванне такая, при которой область сердца не закрыта водой. Принимают ванну на чистоте, предварительно вымытые тело.

**Ванна успокаивающая.** Рекомендуется после утомительного рабочего дня, а также весной во время «весенней усталости». Всыпать в теплую воду две пригоршни обычной поваренной соли и погрузиться в ванну на 15 минут. Ванна способствует улучшению обмена веществ, успокаивает нервную систему. Достаточно принимать ее раз в неделю, и через месяц самочувствие значительно улучшится. Помимо этого, солевая ванна омолаживает кожу тела, предохраняет от морщин и помогает желющим похудеть.

**Ванна травяная.** Особенно рекомендуется при склонности к прыщам, уг-

рям и т. п. Ее можно принимать несколько дней подряд при обострении, чтобы избавиться от угревой сыпи, а для профилактики достаточно раз в неделю. Лучше всего использовать такие травы, как чабрец, перечная мята, зверобой, ромашка, цветы лаванды, липовый цвет, зерна можжевельника, цветы колендулы. Стакан сухих трав (какой-нибудь одной или смеси) залейте 2 литрами воды, доведите до кипения и подержите 30 минут на слабом огне. Отвар процедите и выпейте в ванне на теплой воде.

**Для красоты** чрезвычайно хороши ванны с крахмалом. Два-три стакана картофельного крахмала всыпьте в теплую воду, после ванны ополосните ся в теплой воде с help легким питательным кремом или косметическим молочком. Такая ванна омолаживает кожу, питает ее, разглаживает морщины. Крахмал можно заменить густым отваром овсяных хлопьев.

**Когда ты в ванне, не забывайте о лице.** Оно должно быть полностью очищено от грязи, чтобы поры активно впитывали водные пары. Очень полезно в это время наложить на лицо маску.

**Для протирания кожи:**  
вода кипяченая — 1 стакан  
глицерин — 1 стакан  
поваренная соль — 15 г — курс на 10 дней,  
2 чайных ложки перекиси водорода, 1/2 стакана кипяченой воды — курс на 10-12 дней.

Современным археологам удалось сделать то, чего не смог добиться жестокий шотландский король из баллад Стивенсона «Вересковый мед», известный нам в прекрасном переводе Маршака: они расшифровали рецепт напитка, готовившегося из вереска в каменном веке пиктами — древними наследниками Шотландии. Основу для ре-

истории М. Райц. Он считает, что причина тому — отравление мышьяком. В древней бронзе имелась неизвестная мышьяк, Работая с металлом, кузнец дышал мышьяковистыми газами, а один из основных компонентов отравления мышьяком — хромота. Позже мышьяк в составе бронзы был заменен другими веществами, над кузнецким горном стали сооружать дымоход и хромота перестала быть типичной для кузнеца, оставшись только в мифологии.

## О чем пишут

конструкции напитка дали остатки в виде сухой темной массы на черепахах глиняной посуды, найденной при раскопках на острове Рам у берегов Шотландии. Обнаруженная там доисторическая кухня примерно 4000 лет.

Одна из шотландских фирм изготавливала в целях рекламы 60 бутылок ветровского меда. Отзывы дегустаторов не слишком благоприятны: все же за последние 4000 лет вкусы сильно изменились.

За последнее десятилетие в прессе появилось сообщения о связи более

## научно-популярные журналы мира

чем ста болезней с потреблением кофе, но недавно удалось доказать вредное влияние этого напитка на здоровье удалось только в двух случаях: кофе действительно утяжеляет некоторые желудочно-кишечные заболевания и, кроме того, делает человека более нервным. Остальные обвинения ( среди них, например, участие в развитии ишемической болезни сердца и рака поджелудочной железы) остаются недоказанными.

## • Реклама • Справки • Информации •

**Кежемский РУС ПРЕДЛАГАЕТ** лицам, имеющим право на льготы при акционировании ГПСИ «Россвязьинформ», зарегистрироваться в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Коринск, ул. 25 лет БГС, 12, РУС. При себе иметь трудовую книжку.

Право на льготы имеют:

— лица, имеющие право в соответствии с законом РФ вернуться на прежнее место работы на этом предприятии;

— пенсионеры, вышедшие на пенсию, или бывшие работники предприятия, выработавшие на приватизируемом предприятии трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7 лет и 6 месяцев для женщин и уволенные по собственному желанию, по сокращению штатов или численности;

— лица, уволенные с предприятия по сокращению численности работников после 1.01.92 г. и зарегистрированные в качестве безработных.

**Служба безопасности АО «Богучангэстрой»** ОТКРЫВАЕТ КУРСЫ по изучению правил пользования специальными средствами самообороны (газовые пистолеты), с выдачей свидетельств по сдане зачета по знанию этих правил.

Свидетельство будет вам необходимо для получения в РОВД разрешения на приобретение и пользование специальными средствами самообороны.

За справками обращаться по телефонам: 2-27-31 — «Служба безопасности»; 2-26-80 — разрешительная система РОВД. (326)

МЕНЯЮ двухкомнатную приватизированную квартиру новой планировки (30,5 кв. м) в г. Коринске на равнину в гг. Красногорске, Улан-Удэ или квартиру во Владивостоке.

Обращаться: в г. Красногорске по тел. 43-86-81 с 16 до 19 часов; в г. Коринске по адресу: ПЛК, д. 5, кв. 113. (256)

## Поздравляем!



Дорогую дочь Оксану БОЛЫШЕВУ — всюду сердца поздравляем с 16-летием! Жизнь — счастья и сложна, Порой горка и тяжела, И без печалей и невзгод Нельзя прожить хотя бы год. Но мы желаем всей душой, Чтоб шла невзгоды стороной, Чтоб мир и счастье в доме были, И чтоб всегда тебя любили! Твоим родителям,

(378)

От всей души поздравляем ЧУГУНКИНУ Наталью с Днем рождения!

Сколько прожито лет Мы не будем считать, Просто хочется нам В этот день покрепать Не стареть, не болеть, Не хандрить, не скучать

И еще много лет  
День рождения встречать.  
Желаем быть, как прежде,  
энергичной,  
Такой же милой, доброй  
и простой.  
Отзывающей, веселой,  
и бесконечно молодой.  
Багентина, Алексей,  
(379)

## РЕДКОСТОРОДО

**МПСП «ЖИЛСТРОЙПРОЕКТ»:**  
1. ПРИМЕТ НА РАБОТУ: генерального бухгалтера, оператора ПЛ-45Б, тракториста К-701, специалистов колбасного производства, плотников, монтажников, сварщиков, мастера по лесу, начальника леса (сторожа), сторожа, коммерческих работников.

Оплата по договоренности,  
2. ПОСТАВИТ: шифер, ру-  
байд, кирпич, ГСМ, комби-  
кор, запчасти к автомобилям  
КамАЗ, ГАЗ, УАЗ, комплект  
автопроводов на автомо-  
били УАЗ-469, ЗИЛ-130, ГАЗ-  
53, К-701.

Обращаться по адресу: ул.  
25 лет БГС, д. 12, кв. 49;  
тел. 2-42-00.  
(381)

КУПЛЮ двухкомнатную квартиру.  
Телефон: 2-44-23 (вечер-  
ний).  
(387)

КУПЛЮ двухкомнатную или однокомнатную приватизированную квартиру на первом этаже. Форма оплаты любая.

Звонить по телефону 2-23-67  
в рабочее время.  
(385)

КУПЛЮ недорого двухкомнатную квартиру. Оплата по напрямому расчету.

Обращаться: ул. 25 лет БГС,  
д. 5, кв. 31 [в любое время].  
(384)

ПРОДАМ по сходной цене ОБЛЕНЯЮ трёхкомнатную квартиру в п. г. т. Новая Бухтарма Серебропольского района Восточно-Казахстанской области (кирпичный дом, 2-й этаж) на двух- или однокомнатную квартиру в г. Ко-  
динске.

Обращаться по адресу:  
ПЛК, д. 6, кв. 8, тел. 2-25-07  
или 2-23-06.  
(382)

ПРОДАЕТСЯ японский авто-  
мобиль (микроавтобус) 1987 г.  
выпуска на 2 мест.

Справки по телефонам:  
2-25-87 [рабочий], 2-41-15,  
после 20.00.  
(346)

МП «РУСЛАН» ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу:

— сантехник  
— электромонтер  
— сторож  
— электрогазосварщик.

Обращаться в рабочее вре-  
мя по телефону 2-46-52.  
(367)

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ  
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГОРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Коринск Красногорского края.  
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социальный-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам.

Индекс 52336.  
Объем 1 печ. л.  
Печать высокая.  
Тираж 5.500.  
Заказ № 110.

Кежемская типография уп-  
равления печати и инфор-  
мации администрации Крас-  
ногорского края.

Ответчик. Г. Барановская.  
Корректор Н. Полякова.  
Метрографик М. Лушникова.  
Литографист Н. Пестрикова.  
Печатник Ф. Гусев.